



24日在日本羽毛球公开赛女双第二轮比赛中，马晋/王晓理战胜一对日本选手，晋级下一轮。新华社发

## 第十一届全运会沙滩排球比赛

### 我省组合无缘四强

本报海口9月24日讯 (记者王黎刚)记者从省高级体校获悉，第十一届全国运动会沙滩排球比赛四分之一决赛今日开赛，我省组合钟时波/马京荣和黄春妹/司徒静娴分别以0:2的比分，负于江苏队的吴鹏根/殷瑞和辽宁的沈榕榕/郭倩，均无缘4强。

在和江苏队的吴鹏根/殷瑞的比赛中，钟时波/马京荣以17:21和16:21连丢两局。吴鹏根是国家队队员，参加过北京奥运会。我省组合实力不如对手，失利在情理之中。打进8强超额完成任务的我省女子组合黄春妹/司徒静娴，今天也没有赢球机会。她俩以17:21和13:21的比分不敌辽宁的沈榕榕/郭倩。我们省的这两对组合将参加第5名到第8名的竞争。解放军的田佳和王菲今天发挥出色，以2:0战胜了一对福建组合，进入女子组4强。今天，田佳将和国家队的队友新疆队的王洁争夺决赛资格。

## 全国中学生运动会上夺冠

### 包头一中女排获130万奖励

据新华社呼和浩特9月24日电 因包头一中在今年全国中学生运动会上获得女排冠军的卓越表现，内蒙古自治区政府和包头市政府24日分别奖励该校女排100万元，内蒙古自治区教育厅奖励30万元。

包头一中女排教练郝振华介绍说，世界中学生排球锦标赛将于明年6月底在包头举行，目前，包头一中女排正全力以赴备战比赛，尽最大努力在明年的比赛中取得优异成绩，为国争光。

## 喜报

●18岁的中国先锋王晨星二段24日执白中盘战胜韩国棋手尹智熙二段，在广东东莞进行的第八届正官庄杯世界女子围棋团体赛上赢得三连胜。

●2009年中国国际象棋棋王棋后赛24日在其落幕。新鲜出炉的棋王王玥表示，这次能够夺冠非常愉快，而自己的目标是在世界杯以及等级分方面有新的突破。

●今年以创德甲转会费纪录的身份转会拜仁慕尼黑的前锋戈麦斯在新东家频繁进球，却频繁被换下，他在接受采访时称，他已感到一种信任危机。

●NBA火箭队近日又对球队的人员进行了调整，将不怎么受重用的“扣篮王”怀特交易到掘金，同时又签下两位新人。

(据新华社9月24日电)

由民间人士发起办了7年 在网上被誉为国内第9大马拉松

# 海口马拉松赛悄悄“发芽”

本报记者

王黎刚

10月5日，海口国庆马拉松赛将在西海岸拉开战幕。这项由海口民间自发举办的比赛，不知不觉已经办了7年。参赛选手从最初的十几人发展到上千人，从省内到省外，甚至还有外国跑友。在国内极限长跑的网络群里，海口马拉松赛被他们称为国内第9大马拉松赛。

今年47岁的海口人李克全就是比赛的发起人之一。7年来，他是举办海口马拉松赛的主要人员之一。

#### 办马拉松赛是无心插柳

2002年11月底，有23人参加的首届海口马拉松比赛开赛。他说，“比赛的组织工作很简陋，参赛选手都身兼两职，既当运动员又当裁判员。一位工作人员带着一桶矿泉水和几袋面包，骑着自行车跟随我们。几个小时后，18人坚持跑完，冲过了终点。”

这次比赛的成功对李克全他们触动较大。他说：“我们当时就决定，以后每年元旦都要在海口举办一次马拉松赛，以此传播跑步理念，让海口的跑友每年聚会一次。”

他们的“壮举”激励了其他的跑友。李克全说：“从那以后，我们队伍中的很多人都试着从万绿园跑到海洋世界。后来我们的胃口大了，已不能满足一次跑20多公里。我们筹划要跑一次42.195公里的马拉松。”

他们说干就干。但由于没有专业的丈量工具，42.195公里的距离如何测量，是当时摆在他们面前的一个问题。不过，这

个问题没有难倒这些长跑“发烧友”。李克全说：“我骑着一辆破摩托车从万绿园出发，到粤海火车站后再折回万绿园，看着里程表上不断跳动的数字，大概丈量出了42.195公里。”

2002年11月底，有23人参加的首届海口马拉松比赛开赛。他说，“比赛的组织工作很简陋，参赛选手都身兼两职，既当运动员又当裁判员。一位工作人员带着一桶矿泉水和几袋面包，骑着自行车跟随我们。几个小时后，18人坚持跑完，冲过了终点。”

这次比赛的成功对李克全他们触动较大。他说：“我们当时就决定，以后每年元旦都要在海口举办一次马拉松赛，以此传播跑步理念，让海口的跑友每年聚会一次。”

7年来，这群海口的跑友不但实现了每年元旦办一次马拉松的诺言，而且从2005年开始，他们每年国庆还举办一次国庆马拉松赛。一个城市一年举办两次马拉松赛，这在国内其他大城市也不多见。

被网民称为国内第九大马拉松赛首次

2005年，“3岁”的海口马拉松赛首次

迎来了几位外省跑友。从那时开始，每逢元旦和国庆，都有外省的马拉松爱好者来海口参赛。今年的国庆海口马拉松赛，更是吸引了3位在苏州工作的外国选手参赛。李克全开玩笑说：“‘海马’赛今年将升级为国际赛事。”

2009年元旦海口马拉松赛一共吸引了省内外1000多人参赛，这次比赛也是“海马”赛举办以来，参赛人数最多的一次。来自北京、上海和山东等地的“发烧友”，对海口马拉松大加赞赏。一位来自北京的跑友对李克全说：“海口马拉松赛的条件得天独厚，让参加过一次的人还想参加第二次。北京马拉松赛在城市中举办，选手要上5个高架桥。而海口马拉松的赛道比邻大海，并且一马平川。对马拉松爱好者而言，在这样的赛道跑步，实在是太舒服了。”

在网络上，海口马拉松赛被网民们誉为“国内第九大马拉松赛”。在国内，像北京国际马拉松赛、厦门国际马拉松赛等由官方主办的大型国际马拉松赛一共有8个。李克全说：“在影响力和资金方面，我们还不能和他们比。但是完全由马

拉松爱好者自发组织举办的海口马拉松赛，能在国内外跑友心中占据一席之地，实属不易。”

#### 万人参赛是终极目标

“有一个目标一直在支撑着我，那就是把海口马拉松赛办成万人参赛规模，吸引国内外更多的爱好者每年来海口跑马拉松。”李克全说。

2003年后，随着参加海口马拉松赛人数的增多，李克全和几位跑友成立了海口极限长跑俱乐部。李克全说：“成立这个俱乐部的目的就是为了组织和举办海口马拉松赛。俱乐部的成员都是凭兴趣爱好，义务为比赛做贡献。我们平时没有报酬，甚至有时候还自己贴钱办赛。”

李克全说，这几年办赛之路走得太平坦，极限长跑俱乐部没有固定资产，俱乐部的办公室设在他一个朋友开的户外用品店里。“办赛的很多事情都要我一个人处理，有时候觉得力不从心，真想放弃。不过，看到海口马拉松赛影响力日益扩大，我会咬牙坚持下去。”

(本报海口9月24日讯)

## 姚明表态 下赛季不出场

新华社华盛顿9月23日电 NBA休斯敦火箭队中锋姚明23日在接受电视采访时明确表态说，尽管他脚部实施手术后恢复得比较满意且肯定能够重返赛场，但他不会在下个赛季复出。

“(X光)片子看上去不错，骨头愈合得很好。”姚明说。不过他表示，下个赛季他没机会上场打比赛。“答案是否定的，不能操之过急，因为这次医生要求彻底治愈。”当被问到下一个赛季是否出战时姚明说。

他期望在脚伤痊愈后，自己的篮球生涯能有一个新生。姚明表示，待他复出后，他打球的风格会有所改变；为了能在NBA赛场上打得长久些，今后他需要放慢自己的速度。

## 俄罗斯首富 当了网队新老板

据新华社华盛顿9月23日电 NBA新泽西网队23日换了新老板。

俄罗斯首富普罗霍罗夫23日与网队前老板拉特纳达成正式协议，从当天起普罗霍罗夫持有网队80%的股份，同时持有网队新体育馆“巴克利斯中心”45%的股份。网队因此成为NBA史上第一支由外国人控股的俱乐部。

44岁的普罗霍罗夫是位篮球爱好者，其身材足以在NBA打大前锋位置。他私下甚至“吹牛”说，自己是NBA唯一能扣篮的老板。他表示，涉足NBA的一个目的就是提高俄罗斯的篮球水平。



24日在意甲第五轮比赛中，国际米兰队以3比1胜那不勒斯队。图为国米队球员卢西奥(上)头球攻门得分。新华社发

#### 荣膺亚锦赛MVP

### 卞兰成为女篮未来领袖

本报讯 24日，在和韩国女篮的决赛中，卞兰拿到14分外加5次助攻和6个篮板球，荣膺本届亚锦赛的MVP。

隋菲菲因伤逐渐远离国家队，苗立杰和陈楠已经被所有对手放在显微镜下研究了数百遍。现在的中国女篮需要一个新的核心，一个能让对手感到措手不及和难以招架的球员，而卞兰正是这个局势下最引人注意的那个人。她可以担当奇兵，也能够掌控大局，现在的她已经不需要再将自己的锋芒隐藏在其他人身后了。

其实如果看本届亚锦赛的总体数据，卞兰的表现远没有一年前的北京奥运会那么出色，场均得分减少了2.3分，场均篮板少了3个，这让她的名字根本不会出现在亚锦赛统计榜的前10位中。不过如果我们看一下比赛就会发现，中国队能最终夺冠卞兰功不可没。

与北京奥运会相比，现在的卞兰已经不再是一个单纯的突击手和得分手。战胜日本的比赛她攻守全面。而面对韩国和中华台北时，她又变成了全队的组织者。

“她能进国家队，我一样也可以。”这是当年卞兰因为落选国家队而撂下的一句狠话，而从那时起她也变得更加努力和刻苦。

(小新)

## 全国体育健身赛延期

本报海口9月24日讯 (记者罗霞)原定于本月底举行的全国体育健身模特暨形体健身公开赛，将延期至11月底举行，该赛事海南赛区选拔赛将于下月在海口和三亚开赛。

全国体育健身模特暨形体健身公开赛海南赛区报名人数逾200人。我省世界冠军钱吉成将加盟该赛事。在大赛报名者中，有年轻貌美的世姐亚姐和年逾60的健硕老人，还有广州、福建等众多外地选手。

本次大赛由国家体育总局社会体育指导中心、海南省文化广电出版体育厅、中国健美协会主办，海南省赛事中心、海南当代文化发展有限公司承办。



火花，马琳喜欢宁益的单纯可爱，宁益欣赏马琳的质朴憨厚，两人的恋爱谈得顺风顺水，很快就走进了婚姻的殿堂。

最初结婚时，因为马琳身为乒乓球运动员的特殊身份，使得他们的婚讯不能公开，这些年对外一直宣称是恋人的身份。问张宁益委屈吗？她笑着说：“不委屈呀，因为他的职业特殊，他是为了国家的荣誉在拼搏，我们个人的感情在这些面前是可以退后的。”张宁益坦承，最近是因为马琳队友张怡宁的婚讯被公开，让他们也不再想隐瞒两人之间的夫妻关系，“因为我们虽结婚，但没有举行过婚礼，马琳一直对我有歉意。本来想今年办了，但因为我们的工作都排得很满，可能还要推迟。”

(沈文)

## 世界冠军马琳已婚五年

### 妻子张宁益是位电影明星

她在电话中喜滋滋证实和马琳确实已登记，以前之所以从未公开，“是怕影响马琳的训练。”率真的张宁益更表示：“去年王楠结婚了，今年张怡宁也马上步入结婚礼堂，我和马琳也不想再遮掩了，希望能得到大家的祝福。”

张宁益透露，与马琳的邂逅是在一次朋友的聚会上，慢热的张宁益最初并没有接受马琳的追求，随着两人的接触渐多，同为沈阳老乡的两人终于迸发出了爱的

记者就此拨打了张宁益本人的电话，

记者就此拨打了张宁